帮助更多地贫患儿尽快脱"贫"

湖南关爱地贫公益行动十周年主题 活动举行 何寄华出席

长沙晚报5月8日讯 (通讯员 刘慧 全媒体记者 黎铁桥)8日,爱心"湘"伴、 筑梦脱"贫"——湖南关爱 地贫公益行动十周年主题 活动在省儿童医院举行。 省政协副主席、民盟湖南省 委会主委何寄华, 市政协 副主席、民盟长沙市委会 主委刘志红参加活动。

据介绍,今年5月8日 是第31个"世界地贫日"。 "地贫"是"地中海贫血症" 的简称,是一种遗传性血 液疾病, 我省是高发省份 之一。地贫患儿的出生,给 地贫家庭带来了巨大的经 济和精神负担。当天,来自 全省各地的近60个地贫家 庭参加活动。现场除主题 活动外,还安排了义诊、专

家讲座、无偿献血、亲子互 动等。从2014年5月发起 成立地贫公益项目至今, 通过线下筹款及芒果公益 等公募平台, 共募集善款 1100多万元,引导帮扶全 省超过300个地贫家庭的 孩子诵讨诰血干细胞移植

何寄华强调,要传承 民盟"做好事、做实事"的 优良传统,让民盟的社会 服务工作更好地扎根大 地、服务民众。要凝聚社 会共识、汇聚爱心资源, 帮助更多的地贫儿童尽 快脱"贫"、健康成长。要 发挥民盟的特色优势,形 成社会服务品牌,更好体 现民盟的使命所在与责任

努力让城市对青年更友好、 让青年在长沙更有为

刘汇调研青年发展型城市建设工作

长沙晚报5月8日讯 (全媒体记者 黎铁桥)8日 下午,市委常委、市委统战部 部长刘汇专题调研青年发 展型城市建设工作。她强 调,要不断提升服务青年 人才的质量,全力推进青 年发展型城市建设,促进 青年个人成长与长沙发展

刘汇先后来到潮宗街 青年发展型街区、长沙新 青年人才驿站(马栏山 站)等青年发展型城市终 期评估验收青年场景点 位,调研建设青年友好之 城打造青年活力街区、新 青年人才驿站提升行动 情况。据了解,长沙自 2022年6月入选全国首批 青年发展型城市建设试 点城市后,聚焦青年友好

之城、乐业之城、进步之 城、幸福之城、文明之城 的"五城"定位,致力于精 准有效满足毕业求职、创 新就业、社会融入等青年 发展需求,打造青年心生 向往、近悦远来、人生出 彩的现代化新长沙。 刘汇强调,建设青年

发展型城市,要坚持聚焦 "年轻人友好的城市"定位 和"青年安居乐业首选地" 目标,努力办好"重要的小 事"等一系列民生实事,让 城市对青年更友好、青年在 长沙更有为。要积极搭建青 年创业平台,注重选树青年 创业典型,千方百计为青年 发展提供支持保障,努力实 现青年与城市"双向奔赴" 互相成就,助力长沙高质量

《 上接1版①

要加大财政投入力度,坚 持对各类医疗机构一视同 仁,积极助力医疗卫生事 业蓬勃发展。要大力推动 "三医联动"和六医"一张 领导下的院长负责制,加大 网"建设,提升全省卫生健 康信息化水平,让群众享 有更便捷优质的医疗服 务。要健全完善现代医院 管理制度,处理好教育和 队"、"主攻"和"副攻"、优化

存量资源和用好增量资源 等关系,提升医院管理科学 化、精细化水平。要切实加 强党的领导,全面落实党委 年轻干部培养力度,积极培 养和引进专业人才,为公立 医院高质量发展提供坚强 保障。

省领导吴桂英、秦国文、 医疗、"国家队"和"地方 蒋涤非、张灼华参加有关 活动。

《 上接1版② -

要服务和融入新发展格 局,把贯彻落实体现在深 化改革开放上,坚持用好 改革创新这把"万能钥匙", 以开放的主动赢得发展主 动、以开放的突破赢得发 展突破,"跳出长沙看长沙" "跳出长沙发展长沙",以省 会之强支撑全省之强,携 手共建"全国重要增长极"。 要强化底线思维,把贯彻 落实体现在维护大局和谐 稳定上,把安全生产抓在 平常、融入日常、做到经常, 牢牢守住不发生系统性区 域性风险的底线,持续深 化平安长沙、法治长沙建 设,以高水平安全保障高 质量发展。要加强党建引 领,把贯彻落实体现在全 面从严管党治党上,旗帜 鲜明支持改革者、鼓励创 新者、宽容失误者,深入整 治形式主义官僚主义、为 基层松绑减负赋能,扎实 开展党纪学习教育,推动 "清廉长沙"建设积厚成势、

全会号召,全市上下 要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中

化风成俗。

央周围,在省委的坚强领导 下,牢记嘱托、感恩奋进,创 新实干、奋勇争先,为谱写 中国式现代化湖南篇章贡 献省会力量,以实干实绩向 党中央和习近平总书记、向 省委和广大人民群众交出 一份满意的答卷。

全会根据党章等规定, 批准钟钢、谭小平、孙传贵、 郭润葵(女)辞去十四届市 委委员职务, 递补席超波、 邹刚、喻中文、张利刚、郑平 (女)为十四届市委委员。

全会审议通过了《中共 长沙市委关于深入学习贯 彻习近平总书记考察湖南 重要讲话和指示精神 为奋 力谱写中国式现代化湖南 篇章贡献省会力量的决定》 《中国共产党长沙市第十四 届委员会第七次全体会议 决议》。

不是市委委员、市委候 补委员的在职党员市级领 导、区县(市)和国家级园区 党政主要负责同志,市直有 关单位、省级园区、市管企 业党组织主要负责同志,市 纪委委员,部分基层党代表 等列席会议。

牢记殷殷嘱托

5月8日召开的市委十四届七次全会,审议 通过了《中共长沙市委关于深入学习贯彻习近平 总书记考察湖南重要讲话和指示精神 为奋力 谱写中国式现代化湖南篇章贡献省会力量的 决定》《中国共产党长沙市第十四届委员会第 七次全体会议决议》。这是市委在前阶段学习 贯彻基础上,认真落实省委十二届六次全会精 神、紧密结合长沙实际形成的指导性文件。全 市上下要按照要求,进一步统一思想、统一意 志、统一行动,全力以赴抓好落实。

习近平总书记在湖南考察时的重要讲话 和指示及在新时代推动中部地区崛起座谈会 上发表的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵 丰富,深刻阐明了事关湖南改革发展的方向 性、根本性、全局性、关键性问题,是新时代新 征程指引湖南高质量发展的根本遵循。这些重 要讲话和指示,饱含总书记对湖南工作的殷殷 嘱托和深切期望。嘱托在耳,重任上肩。作为湖 南省会,我们必须扛牢责任使命,抓好贯彻落

会力量、彰显省会担当。

在领悟要义、融会贯通中抓好贯彻落实。 党的十八大以来, 总书记四次来湖南考察、三 次亲临长沙,作出了一系列重要指示。全市党 贯彻习近平总书记这次考察湖南重要讲话和指 示精神, 与学习贯彻习近平总书记历次对湖南 的重要讲话和指示批示精神结合起来, 一体学 习、一体领会、一体贯彻。同时,要联系党中央和 总书记关于各方面各领域工作的决策部署,联 系中部地区崛起和长江经济带发展战略,深刻 领会重要讲话和指示的政治逻辑、理论逻辑、历 史逻辑和实践逻辑。知之愈明,则行之愈笃。坚 持常学常新、常思常悟,才能确保长沙各项事业 始终沿着总书记指引的方向阔步向前

在提高站位、找准定位中抓好贯彻落实。 站位决定方位,定位决定身位。在贯彻落实中,

所处的重要地位、所肩负的重大使命,进一步 明晰奋斗目标、努力方向,对标对表抓落实。要 搞清楚哪些是总书记一以贯之强调的、哪些是 与时俱进要求的,弄明白新征程上我们的战略 定位是什么、战略任务有哪些、战略路径怎么 格局,立足全省,面向中部,放眼全国,牢牢把 握省会在构建新发展格局中的战略定位,锚定 "持续用力"的主攻重点,瞄准"奋勇争先"的努

力方向,聚焦"湖南篇章"的目标任务,做到

"总书记有号令、党中央有部署、省委有要求、

彰显省会担当

在转化细化实化中抓好贯彻落实。贯彻落 实的过程,就是将总书记重要讲话和指示精 神,转化为工作思路、细化为实际措施、实化为 具体行动的过程。根据铺排,我们要实施科技 创新提升工程、改革开放提升工程、乡村振兴 提升工程、生态文明提升工程、文化繁荣提升 工程、安全发展提升工程和党建引领提升工

抓手,是推动习近平总书记重要讲话和指示精 神在长沙落地生根的关键。提升,意味着向更 高处攀登,对我们的工作能力、水平、状态提出 了更高要求。全市各级各部门要压紧压实责 任,把任务领回去,把干劲提上来,挺膺担当 脚踏实地,创新实干,再攀新高

深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重 要讲话和指示精神,是长沙当前和今后一个时 期的首要政治任务。让我们把总书记的亲切关 怀和殷殷嘱托,化作广大党员干部担当善为的 政治自觉,化作全市上下齐心奋斗的精神动 力,化作高质量发展的实际成效。让我们以强 烈的担当意识和使命感奋发作为,为实现"三 高四新"美好蓝图,奋力谱写中国式现代化湖 南篇章贡献省会力量!



奋勇争先贡献省会力量 以实干实绩交出满意答卷

● 长沙晚报全媒体记者 黄汝兮 匡春林 祝林灿 刘攀 刘捷萍 黄能 陈良

5月8日,市委十四届七次全会召开,全会 深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲 话和指示及新时代推动中部地区崛起座谈会 精神,认真落实省委十二届六次全会精神,审 议通过《中共长沙市委关于深入学习贯彻习近平 总书记考察湖南重要讲话和指示精神 为奋力 谱写中国式现代化湖南篇章贡献省会力量的 决定》《中国共产党长沙市第十四届委员会第 七次全体会议决议》。

市委十四届七次全会在与会代表中引发 热烈反响。大家纷纷表示,将牢记嘱托、感恩奋 进,创新实干、奋勇争先,为谱写中国式现代化 湖南篇章贡献省会力量,以实干实绩向党中央 和习近平总书记,向省委和广大人民群众交出 一份满意的答卷。

殷殷的嘱托 根本的遵循 前进的动力

全会指出, 习近平总书记在湖南考察时的 重要讲话和指示及在新时代推动中部地区崛起 座谈会上发表的重要讲话, 高屋建瓴、思想深 邃、内涵丰富,深刻阐明了事关湖南改革发展的 方向性、根本性、全局性、关键性问题,是新时代 新征程指引湖南高质量发展的根本遵循。

"此次全会有助于我们更好地学习贯彻 习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精 "市科学技术局党组书记、局长郭塨表示, 下一步,将大力实施创新提升行动,加快科技 创新"五大标志性工程"落地见效,全力推进全 球研发中心城市建设取得新突破。发挥长株潭 国家自主创新示范区长沙片区改革"试验田" 作用,打造"一城一区三基地"全球研发中心主 阵地。以建设具有全球影响力的音视频产业高 地为引领,推进马栏山实验室、数学研究院、中 南国家数字出版基地等重点项目建设。加快推 进省"4+4科创工程"在长项目、市十个重大科 技创新项目、省十大技术攻关在长项目建设。 积极推动长沙建设全球研发中心城市纳入国 家科技相关发展战略和区域发展相关规划,争 取国家支持。

市商务局党组书记、局长郑平表示,全市 商务系统将牢记嘱托、挺膺担当,聚力聚焦"持 续打造更具竞争力的内陆开放高地"目标,主 动对接国际经贸规则,稳步推进和扩大制度型 开放,努力在跨境再制造、新型易货贸易等领 域形成更多可复制、可推广的创新成果。以中 非经贸博览会创新发展标志性工程为引领,高 标准建设中非经贸合作先行区,加快推动对非 贸易再上台阶。同时,深入推进招商引资"一号 工程",切实抓好应用场景招商、湘商回归、湘 智兴湘,围绕新质生产力做强产业链。

市水利局党组书记、局长曹彪表示,全市 水利系统将认真落实此次全会精神,加快推动 水利重点工作任务落实落地,为全市高质量发 展提供更加坚强的水利保障。加快完善流域防 洪工程体系、雨情水情监测预报体系、水旱灾 害防御工作体系等水旱灾害防御"三大体系", 全面提升水旱灾害防御能力。立足高标准水网 建设,强化水资源刚性约束,加快提升水资源 优化配置能力。加强一江一湖六河系统治理、 综合治理、协同治理,促进绿色生态发展。夯实 推进乡村全面振兴水利基础,加快推进城乡供 水一体化,加强大中型灌区续建配套与现代化 改造,进一步提升粮食安全水利保障水平。

锚定任务书 描绘线路图 当好实干家

全会审议通过《中共长沙市委关于深入学 习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指 示精神 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡 献省会力量的决定》(以下简称《决定》),将 习近平总书记赋予湖南的战略定位和使命任 务,转化成为长沙未来的发展思路、奋斗目标、 重点任务、具体举措。

"全会审议通过的《决定》是深入学习贯彻 习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神 的宣言书,是全力建设现代化新湖南贡献省会 担当的动员令,更是加快推进长沙高质量发展 的施工图。"市生态环境局党组书记、局长张武 表示,《决定》明确实施生态文明提升工程,着 力建设人与自然和谐共生的美丽长沙,为进一 步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供 了方向指引和根本遵循。全市生态环境系统将 健全现代环境治理体系,统筹推进系统治理; 持续深入打好污染防治攻坚战,以更高标准打 好蓝天、碧水、净土保卫战;深入推动全领域绿 色低碳发展,加快产业、能源、交通运输结构绿 色低碳转型;强化科技支撑、数字赋能、宣教筑 基,完善"天空地"一体化生态环境监测感知网 络,推进生态环保全民行动。

"市委决定实施文化繁荣提升工程,更好 担负起新的文化使命,从保护传承历史文化、 赓续发扬革命文化、大力发展社会主义先进文 化、探索文化和科技融合有效机制、推进文化 和旅游深度融合五个方面做了全面、具体的部 署,目标明确,求真务实。"市委宣传部副部长, 市文旅广电局党组书记、局长易鹰表示,全市

文旅广电系统将以习近平文化思想和总书记 考察湖南重要讲话和指示精神为引领,主动答 好"两个融合命题", 持续擦亮"三张文化名 片",不偏不倚、不折不扣地贯彻落实全会精 神,续写文旅发展精彩篇章。坚持守正和创新 统一,推动历史文化融入现代新生活;坚持保 护和展示结合,推动革命文化融入全域大思 政;坚持事业和产业贯通,推动现代文化融入

"主动服务和融入新发展格局,把贯彻落 实体现在深化改革开放上,坚持用好改革创新 这把'万能钥匙',实打实解决一批发展所需、 改革所急、基层所盼的问题"。市行政审批服务 局党组书记、局长杨应龙表示,全市行政审批 服务部门将紧紧围绕全面推动高质量发展这 个首要任务,坚持以人民为中心的发展思想, 紧扣企业群众办事需求,以推进"高效办成一 件事"为关键,进一步优化政务服务提升行政 效能,在深化行政审批制度改革、全面建设"无 证明城市"、推进长株潭政务服务一体化等方 面精准发力,不断提升"幸福长沙、网办到家" 政务服务品牌影响力,确保在优化提升营商政 务环境方面"走在前、作示范"。

市教育局党委书记王妍表示,全市教育系 统将深入贯彻落实全会精神,坚持以办好人民 满意的教育为宗旨,强化教育的政治属性,坚 持五育并举,突出加强以爱国主义为核心的思 想政治教育和心理健康教育、科学教育等,培 养全面发展的时代新人,扛好为党育人、为国 育才的使命;强化教育的战略属性,推动教育、 科技、人才一体发展,为建设全球研发中心城 市、发展新质生产力提供支撑;强化教育的民 生属性,扎实办好建设10所高品质县中、新增 9万个以上基础教育优质学位、建设15所省级 "爱晚"老年学校等十件民生实事,为幸福长沙 增添教育的底色。

压紧压实责任 深化细化举措 对标 对表落实

全会强调,全市上下要把深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话和指示精神作为当前 和今后一个时期的首要政治任务,压紧压实责 任,深化细化举措,对标对表落实,全力以赴推 动习近平总书记重要讲话和指示精神在长沙 落地生根。

"全市人社系统将深入贯彻落实全会精 神,继续凝心聚力促发展,用心用情惠民生,不 断增进民生福祉。"市人社局党组书记、局长 胡春山表示,全市人社系统将优服务抓就业, 展"之策。

落实援企稳岗政策,加强零工市场和社区微市 场规范化建设,打造"15分钟就业服务圈";强 保障惠民生,全力推进民生可感行动,稳妥推 进企业职工基本养老保险全国统筹,巩固失业 保险、工伤保险省级统筹成果,加大个人养老 金制度推广力度,健全多层次的社会保障体系 聚人才促发展,开展大学生毕业季系列活动,吸 引人才来长就业,聚焦产业发展和新质生产力 培育一批高层次、急需紧缺专业技术人才;重预 防促和谐,持续健全重大劳动人事争议应急联 合调处机制,从源头治理矛盾纠纷。

湘江集团党委书记、董事长张利刚表示 湘江集团将全面贯彻全会精神,聚焦主责主 业,发挥功能作用,着力落实好长株潭一体化 长沙建设全球研发中心城市、建设湘江科学城 等重大部署,加快重点片区建设,在促进融场 发展上体现新担当;以集团"医文智科航港"主 导产业为抓手,引进、投资一批医疗健康、人工 智能、智能网联汽车、通用航空等研发总部、主 导产业项目,为湖南、长沙聚集更多产业和科 技资源;全面贯彻落实国有企业改革深化提升 行动,打造政治坚定、体系完备、保障强劲、活 力十足的一流现代化国企,在地方国企高质量 发展上闯出新路子。

"我们将以质效倍增、担当善为的拼劲、闯 劲、干劲,加压奋进、创新突破,奋力推动妇女事 业向新而行。"市妇联党组书记、主席彭娟表示 全市妇联系统将开展百千万巾帼大宣讲,举办 引领巾帼同心。落实招商引资"一号工程",开展 湘女回家、招商引资系列活动,促进巾帼同创。 实施省重点民生实事"向阳花"行动、"两癌"免 费筛查工作,完善家庭家风家教服务体系,彰显 巾帼同美。织密四级维权服务网络,推动联合国 妇女署"齐心协力,消除暴力"等项目践行见效, 打造市12338妇女儿童"一站式"维权关爱中 心,砥砺巾帼同行。实施党建聚合力工程,不断 深化妇联改革,助力巾帼同建。

列席全会的市党代表、中共长沙市雨花区 委党校教师杨维深感全会审议通过的《决定》 内容丰富,求真务实,具有极强的指导性、操作性。 她说,作为党校教师,她将把习近平总书记的 殷殷嘱托和全会的部署要求落实到教学工作 方方面面,充分发挥为党育人、为党献策的职 责功能,加强习近平新时代中国特色社会主义 思想研究,献好"研究阐释"之策;聚焦长沙现 代化建设实践,献好"理论研究"之策;围绕改 革发展进行前瞻性、对策性研究,献好"促进发

≪ 上接1版③ −

全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要 讲话和指示精神,认真落实省委十二届六次全 会精神,牢牢把握省会在构建新发展格局中的 战略定位,锚定"持续用力"的主攻重点,滚动 实施标志性工程,打造国家重要先进制造业高 地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地 区改革开放高地。瞄准"奋勇争先"的努力方 向,全面融入中部地区崛起和长江经济带发展 战略,加快推动长株潭都市圈建设和全省各市 州协同发展。聚焦"湖南篇章"的目标任务,为 建设现代化新湖南贡献省会力量。

全会强调,要实施科技创新提升工程,全 力建设全球研发中心城市,打造国内外一流研 发机构聚集地, 主动对接国家战略科技力量, 推进产学研用协同创新,提高重点领域自主创 新能力,强化教育科技人才支撑作用,构建以 先进制造业为支撑的现代化产业体系,因地制 宜培育和发展新质生产力。要实施改革开放提 升工程,深化湘江新区管理运行机制和长株潭 要素市场化配置等重点领域改革。高标准建设 水平安全。

中国(湖南)自由贸易试验区长沙片区、中非经 贸深度合作先行区。加快推动长株潭都市圈建 设。加强与京津冀协同发展、长三角一体化发 展、粤港澳大湾区建设、海南自由贸易港开放 等发展战略的深度对接合作。降低经营主体综 合成本,打造一流营商环境。

全会强调,要实施乡村振兴提升工程,守 牢粮食安全底线,提升乡村产业发展水平,加 快构建城乡融合发展新局面。要实施生态文明 提升工程,强化污染防治攻坚,加快推动绿色 低碳发展,健全现代环境治理体系,着力建设 人与自然和谐共生的美丽长沙。要实施文化繁 荣提升工程,保护传承历史文化,赓续发扬革 命文化,大力发展社会主义先进文化,探索 文化和科技融合有效机制,推进文化和旅游 深度融合,更好担负起新的文化使命。要实 施安全发展提升工程,筑牢民生保障底线, 抓好安全生产工作, 防范化解重大风险,维 护社会平安稳定,统筹推进高质量发展和高

全会强调,要实施党建引领提升工程,为 推动高质量发展和现代化建设提供坚强政治 保障。加强政治建设,巩固拓展主题教育成果, 推动"走基层、找问题、想办法、促发展"活动常 态化,树立和践行正确政绩观,深化违规举债、 虚假化债、统计造假等专项整治。巩固基层基 础,深入实施党建聚合力工程,健全党组织领 导下的自治、法治、德治相结合的基层治理体 系,深化整治形式主义官僚主义为基层减负赋 能,加强城乡精神文明建设。做深做实干部政 治素质考察,健全"选育管用"全链条干部培育 体系,落实"三个区分开来",鼓励干部敢闯敢 干、担当善为。强化正风肃纪,深入开展党纪学 习教育,加强群众身边不正之风和腐败问题集 中整治,深化"两带头五整治"专项行动,营造 风清气正的政治生态。

全会强调,深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话和指示精神,是全市当前和今后一个时 期的首要政治任务,必须全面对标对表抓落 实,确保落地见效。要提高政治站位,把贯彻落 实体现在深刻领悟"两个确立"的决定性意义 做到"两个维护"上。树牢正确政绩观,把贯彻 落实体现在全面推动高质量发展上。服务和融 入新发展格局,把贯彻落实体现在深化改革开 放上。强化底线思维,把贯彻落实体现在维护 大局和谐稳定上。加强党建引领,把贯彻落实 体现在全面从严管党治党上。

全会根据《中国共产党章程》《中国共产党 地方委员会工作条例》《中国共产党地方组织 选举工作条例》等党内有关规定,批准钟钢 谭小平、孙传贵、郭润葵(女)4名同志辞去十四 届市委委员职务, 递补十四届市委候补委员 席超波、邹刚、喻中文、张利刚、郑平(女)5名同 志为十四届市委委员。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干 部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,在省委的坚强领导下,不忘初 心、不辱使命、不负重托,全面落实"三高四新" 美好蓝图,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章 贡献省会力量、彰显省会担当!

本报法律顾问:湖南天地人律师事务所 胡 龙 朱静泊 咨询电话:13723888802 广告经营许可证号:430100S005 广告热线:82205301 发行服务热线:82220000 邮发代号:41-139 年订价:420元 零售每份2元 印刷:长沙晚报传媒集团印务公司(地址:长沙市芙蓉区晚报大道 267号)